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София. Сърбия и Русия и днес подкрепят македонистките среди в Скопие, каза в
интервю за Агенция “Фокус” проф. Димитър Гоцев, директор на Македонския 
научен институт. На въпрос – как се стига до създаването на македонската нация и
каква е ролята на Сърбия и Русия, той поясни:
Македонизмът се появява на политическата сцена в Белград в края на ХІХ век -
началото на ХХ век. Негов родоначалник е сръбският учен и дипломат Стоян
Новакович. Според него Сърбия никога не може да разколебае българите в
Македония, ако им противопоставя само сръбското име и ги агитира, че те не са
българи, а са сърби. Следователно на Сърбия й трябва един съюзник и тя го вижда 
в лицето на македонизма. Заявява се: “Вие не сте сърби, но не сте и българи. Вие
сте македонци”. Това е в основата на политическата теза на Белград и на
великосръбските управляващи кръгове в началото на ХХ век, когато тази теория не 
можа да намери никакви привърженици в Македония и умря за дълго време, за да
се появи през 1934 г. в редиците на Коминтерна. Тогава пак по сръбско и руско
искане, по искане на Югославската комунистическа партия (ЮКП) и с подкрепата
на Сталин се приема една резолюция от февруари 1934 г., че славянското
население в Македония не е българко, а е македонско по националност. Оттогава
води началото си решението за македонска нация, което активно с всички средства
се подкрепя от Сърбия и Русия и до днес.
През 1944 г. след идването на съветските войски на Балканите и установяването на
комунистически режим в България и Югославия, СССР наложи на България
признаването на македонска нация във Вардарска Македония, а оттам и
признаването на македонско малцинство в Пиринския край. Това продължи до 
1949 година, когато връзките между Югославия и тогавашния Съветски съюз бяха
прекъснати. Македонизмът у нас беше преодолян едва през 1963 година с т.нар.
Мартенски пленум на БКП, на който се отчита, че признаването на македонска 
нация е грешка и отсега-нататък в Пиринския край се дава пълна възможност на
населението свободно да се самоопредели. И то се самоопределя такова, каквото е -
българско - и до ден-днешен, каза проф. Димитър Гоцев. 
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София. Не приемам формулировката на наши държавници, които свеждат въпроса
с регистрацията на ОМО “Илинден” ПИРИН до юридическата му страна. Това е
политически въпрос, който категорично трябва да бъде отхвърлен от българска
страна и да се заяви, че България повече не позволява някой да се меси в нейните
вътрешни работи, да й нарежда или да й суфлира отвън за това - какви народности 
има в държавата. Това каза в интервю за Агенция “Фокус” проф. Димитър Гоцев, 
директор на Македонския научен институт.
“Българските държавници със своето мълчание и с това, че не заявиха категорично,
че в България няма македонско малцинство и не могат да се регистрират партии на
етническа и антибългарска основа, дадоха повод на някои от тези кръгове в Скопие
да смятат, че България се колебае и че може да се огъне при един техен натиск да
признае отново македонско малцинство в Пиринския край”, допълни той.
На въпрос как се създаде ОМО “Илинден” историкът отговори, че с промените, 
които настъпиха през 1989 година, се даде възможност на чуждите разузнавателни
служби отново да повдигнат въпроса за македонизма в България. “Тогава
югославското посолство и югославското разузнаване създадоха ОМО “Илинден”. 
След откъсването на Вардарска Македония от Югославия и обявяването й за
Република Македония през 1991 г. тази сръбска агентура премина към
разузнаването на Република Македония. Оттогава до днес ОМО “Илинден”
премина през няколко фази на своето развитие, разцепи се на няколко лидери, но 
целта си остава все една и съща: да съществува пета македонистка, сърбоманска
колона в България, която да бъде използвана за антибългарски цели на Балканите,
когато това е необходимо на Сърбия или на Русия”.
В наши дни това се потвърждава и от действията на руската и сръбската
дипломация в международен план, когато те поставят официално въпроса за
признаване и регистриране на ОМО “Илинден” като партия и признаване на
македонско малцинство в Пиринския край. Това категорично трябва да бъде 
отхвърлено от българска страна. Държавниците трябва да заявят, че вече няма да
допуснат вмешателство във вътрешните работи и няма да допуснат компромис със
своята история и със своята нация. Никога няма да допуснат отново да се разделя
народът ни на две и да признават несъществуващи малцинства там, където
българщината е била най-здравата част от българския народ.
 
Пълния текст на интервюто може да прочетете по-късно в рубриката “Мнение”. 
 
 
 

  

 

Пламен Ранчев: Официалните македонски институции не приемат 
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София. Протестът, който се организира в Македония, няма защо да ни тревожи 
дотолкова, доколкото нашата външна политика по отношение на страната е
последователна и ние винаги сме били толерантни към нашите съседи. Това заяви
пред репортер на Агенция “Фокус” депутатът от Коалиция за България Пламен 
Ранчев. Той бе помолен за коментар във връзка с организирания утре протест на
Световния македонски конгрес в защита на македонското малцинство в България.
“Опитите на този конгрес да провокират теми от рода на “защита на македонското
малцинство в България” са несъстоятелни, защото на всички е ясно, че такова
малцинство у нас няма”, категоричен бе Пламен Ранчев. Според него това по-скоро 
е реминисценция от миналото, “когато се налагаха тези провокирани от велико -
сръбски шовинисти, за да се търси конфронтация в междусъседските отношения по 
македонския въпрос”. Ранчев бе категоричен, че в съвременните отношения между
двете страни няма място за подобни въпроси. “Не може да става въпрос за тревога,
защото в официалните македонски институции не се приема тезата за македонско 
малцинство в България”, посочи червеният депутат. Според него тази провокация
няма да намери особен ефект или отзвук.
“Нека да посочат кое е това македонско малцинство у нас, за да подобрим неговите
условия до живот”, коментира Ранчев искането на Световния македонски конгрес 
да бъдат подобрени условията за живот и развитие на това малцинство в България.
Според Ранчев не могат да бъдат нарушени правата на малцинство, което не
съществува. 
В организацията на утрешния протест депутатът съзря отзвук от прояви на “някои 
европейски парламентаристи като Елс де Грюн да провокира този въпрос за
македонското малцинство у нас”. “Не си струва да се обръща особено внимание на
такива прояви”, коментира Ранчев.
По думите му ескалацията на опитите да се провокират подобни въпроси в момента 
е с оглед на предстоящото ни членство в Европейския съюз. Пламен Ранчев бе
категоричен, че нито в България, нито в Европа този процес няма да намери отзвук.
Мария СТАЛЯНОВА 
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София. Коментаторите в България се хващат да обясняват, че тези акции идват от
Коминтерна. Коминтерна не съществува от 1943 година, но теорията на
македонизма се развива, и в момента тя идва от Европейския съюз и от Вашингтон.



Това каза пред Агенция “Фокус” лидерът на “Атака” Волен Сидеров по повод 
предстоящият утре протест на Световния македонски конгрес, където ще бъде
настоявано за регистрация на ОМО “Илинден”- ПИРИН и ще бъде изразена 
подкрепа за “македонското малцинство”. Според Сидеров по-важен въпрос за 
България е кой “възприема тези неща”. “Въпросът е, че има податливост от страна
на автори от ЕС, има податливост и от страна на Оли Рен”, бе категоричен
Сидеров. По думите му в официалния сайт на ЦРУ, където има информация за
всички държави, за България е посочено, че съществува македонско малцинство. 
Според лидера на “Атака” това било доказателство, че САЩ официално подкрепят
“сепаратистки организации като ОМО “Илинден”-ПИРИН. “Нашите коментатори 
по тази тема обаче си затварят очите за този факт и продължават да повтарят 
“Коминтерна, коминтерна”, обясни Сидеров. По думите му това бил много опасен
процес. “Ние трябва да впрегнем всички ресурси на държавната машина, за да
вземем единно решение по този въпрос и да го съобщим на Брюксел и на
Вашингтон”, категоричен бе Волен Сидеров. Той допълни, че подкрепянето на
сепаратизъм и напрежение от страна на Вашингтон и Брюксел не било в техен
интерес. 
Галина ГИРГИНОВА 
 
 
 

   

Яне Янев: Парламентът да приеме единна позиция, за да се сложи край 
на спекулациите с "македонското малцинство" 
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Благоевград. Веднага след Нова година трябва да започне много сериозна дискусия 
на най-високо ниво, в това число и в парламента и час по скоро трябва да се приеме
единна позиция, която е националноотговорна, за да се сложи край на
спекулациите във връзка с "македонското малцинство" в България. Така депутатът
от ОДС Яне Янев коментира пред радио “Фокус” – Пирин публикациите в 
днешните македонски печатни издания за организиран протест от СМК на Тодор
Петров. В македонските медии днес се съобщава за организиран протест пред
представителството на Европейския съюз в Скопие, където Световният македонски 
конгрес на Тодор Петров ще връчи декларация в подкрепа на ОМО “Илинден” –
ПИРИН. Протестна декларация ще бъде връчена и на председателя на парламента в
Македония Любиша Георгиевски за зачитане правата на македонското малцинство 
в България.
"Няма, не е имало и не може да има македонско малцинство в България",
категоричен беше Яне Янев. “Както Република България първа в света призна
съществуването на Македония като самостоятелна държава, така и те трябва да
признаят, че България винаги се е отнасяла към хората, живеещи в Република



Македония изключително честно, почтено и последователно през последните 16-17 
години, независимо кой е бил на власт. Един ден, когато проблемите за
разделението на Балканите бъдат решени в Обединена Европа, те ще съжаляват, че 
различните правителства в Македония са имали през последните години толкова
неадекватна политика”, добави Яне Янев. 
 
 
 

   

Проф. Божидар Димитров: Тодор Петров да протестира срещу 
Европейския съюз, а не срещу България 
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София. След като ОМО “Илинден” ПИРИН не са изпълнили условието на 
българския закон за регистрация и нямат необходимия брой учредители, нямат
необходимия брой членове, България не може да регистрира ОМО “Илинден”, ако
ще не Световния македонски конгрес, а Вселенския македонски конгрес да
организира протестна демонстрация пред представителството на Европейския
парламент. Това каза пред Агенция “Фокус” директорът на Националния 
исторически музей проф. Божидар Димитров. Той бе помолен да коментира
днешните публикации в македонската преса, че Световният македонски конгрес ще 
протестира пред представителството на Европейския съюз в Скопие в защита на
регистрацията на ОМО “Илинден” ПИРИН в България. “България за разлика от
Македония е демократична държава и в нея строго се спазват законите. Самият
Европейски парламент много добре ги разбира тези работи и именно затова така
гласува преди две седмици в ущърб на исканията на македонския световен
конгрес”, заяви проф. Димитров. Според него протестът няма да окаже никакво
влияние.  
“Искам да подскажа на Тодор Петров да протестират срещу непризнаването на 
държавата Македония под име както и на македонската нация, тъй като
Европейския парламент ги признава под името Бивша Югославска Република
Македония, което означава че не признава съществуването и на македонска нация”,
добави проф. Димитров. Той обясни, че според Гърция името Македония е
узурпирано от днешно Скопие, и че то спада към гръцкото културно-историческо 
наследство. “Европейският парламент е съгласен с това и затова не е признал
Македония нито по конституционното й име, нито македонската нация. Не мога да 
разбера защо Тодор Петров протестира срещу България, а не протестира срещу
Европейския съюз”, каза още проф. Димитров.
По повод твърдението на Тодор Петров, че в България има геноцид над
македонците проф. Димитров каза: “Естествено, че няма геноцид над македонците
в България. Някой да е чул за един убит македонец. Македонците имат право да се
записват като такива при преброяванията. Това са фриволно използвани тежки



думи, за да направят впечатление. Те не правят впечатление на никого, най-малко 
на Европейския съюз. Трябва да се отнасяме с презрение и насмешка както ние
така и Европейският съюз към тези думи”.
Цветомира ГЕОРГИЕВА 
 
 
 

   

“Филелевтерос”: Кипър има причини да подкрепя България по случая 
ОМО “Илинден” 
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Никозия. Кипър има причини да подкрепя България по случая ОМО “Илинден”, 
пише днес кипърският вестник “Филелевтерос”. В публикацията по-нататък се 
казва: "Четохме в македонския печат оплаквания и критики, тъй като, по
информация на Скопие, Гърция и Кипър са на страната на България и срещу
регистрирането като партия в България на екстремистката националистическа
организация ОМО “Илинден”. Това, отново по информация на македонската преса,
е станало на последното заседание на Съвета на министрите на ЕС, на което е бил
обсъден отказът на България да приложи решението на съда в Страсбург. Русия и 
Сърбия са се обявили за регистрирането на въпросната организация като партия,
сочат същите медии."
Както и да стоят нещата, коментира “Филелевтерос”, всеки кипърец, който знае
какво е ОМО “Илинден” за България, няма начин да не отъждестви тази 
организация с турско-кипърската терористична организация ТМТ или с кипърската
терористична организация ЕОКА-2, тъй като основната цел на ОМО “Илинден” е
да отцепи част от България. Следователно, подкрепата на Кипър за България по
този въпрос, няма само политически характер. Съществува особена чувствителност
от страна на Кипър, който все още страда от резултатите от действията на подобни
организации. И хората в Скопие, които не са националисти, не трябва да имат
оплаквания заради конкретната позиция на Никозия, се казва в публикацията.
 
Агенция “Фокус” припомня:
 
На 8 декември 2006г. македонската телевизия СИТЕЛ, позовавайки се на свои
източници от Страсбург, съобщи, че Гърция и Кипър, за разлика от Русия и
Сърбия, искат да се блокира изпълнението на решението на съда в Страсбург. Това,
според телевизията, е резултатът от заседанието на 6 декември на Комитета на
министрите на Съвета на Европа, на което поради липсата на консенсус не бе
прието заключението да се поиска от България цялостно изпълнение на съдебното 
решение за регистрация на партията на македонците ОМО “Илинден” - Пирин, а не 
само да се плати парична глоба.



Гърция и Кипър са били в защита на България срещу искането на Македония,
Русия и Сърбия справедливостта да бъде доведена до край, коментира СИТЕЛ. 
Останалите 40 страни-членки на Съвета, според източниците на СИТЕЛ, не искали
да усложняват членството на България в ЕС на 1 януари и останали настрана.
Според СИТЕЛ Министерството на външните работи не гледало на проблема нито 
като на политически, нито като на икономически въпрос, а като на принципно
прилагане на стандартите, прието от всички страни. “Самият факт, че този въпрос
остава в дневния ред на Комитета на министрите на Съвета на Европа като въпрос,
който ще се разглежда на неговото следващо заседание, говори, че това съдебно
решение, което се отнася за ОМО “Илинден” - Пирин, не е изцяло изпълнено. Не 
става дума за намеса във вътрешните работи на нашата съседна и приятелска
страна”, е заявила Шпреса Юсуфи, говорител на МнВР. По думите й България има 
право да извършва проверка на процедурите за регистрация на тази малцинствена
политическа партия, “но очакваме това да бъде направено съгласно
демократичните стандарти и принципи”.
Следващото заседание, на което ще се разглежда отхвърлянето на решението на 
Страсбург от страна на България, ще се състои през февруари или март догодина,
съобщава СИТЕЛ. 
 
 
 

   

Предварителната проверка на лицата в списъка на ОМО “Илинден” – 
Пирин ще приключи до средата на следващата седмица 
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Благевград. Предварителната проверка на лицата, фигуриращи в списъка за
регистрация на ОМО “Илинден” – Пирин, ще приключи до средата на следващата
седмица, заяви днес директорът на ОДП – Благоевград комисар Кирил Георгиев. 
Окончателните данни ще бъдат обобщени и предадени на наблюдаващия прокурор,
разпоредил проверката.
“Никъде не е упражнявано насилие. Не са били принуждавани да дават обяснения
хора, които са отказали да отговарят на посочените от прокурора въпроси. Няма
нищо нередно в действията на полицията”, категоричен бе Кирил Георгиев.
Информацията е на радио “Фокус” – Пирин. 
 
 
 

  

 

Тодор Петров: Основна цел на протеста на Световния македонски 
конгрес е подкрепа за македонското малцинство в България 
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София. Оказване на подкрепа на македонското малцинство в България е основна
цел на организирания утре от Световния македонски конгрес (СМК) протест в
столицата Скопие. Това заяви председателят на СМК Тодор Петров за Агенция 
“Фокус”. “Ще се търси и подкрепа за регистрацията на партия ОМО “Илинден”
ПИРИН, поясни Петров.
На въпрос дали е информиран, че причините за отказа на съда да регистрира
партията са юридически, Петров заяви: “Аз мисля, че това са банални причини, за
да не се изпълни решението на Съда по правата на човека в Страсбург”.
Според него е извършена неправда по отношение на ОМО “Илинден” ПИРИН и тя
се състои в “суспендиране на легалното сдружаване като политическа партия за 
интеграция в институциите на държавата”.
По думите на председателя на СМК основната причина била, че в българските
институции не съществувала воля да извършат регистрацията.
В протестната декларация, която се предвижда да бъде връчена на председателя на 
македонския парламент Любиша Георгиевски, ще се настоява Македония да
поиска от България подкрепа за регистрацията на политическата партия ОМО
“Илинден” ПИРИН, прекратяване на репресивните действия спрямо членовете й и
изпращане на декларация до ЕС, в което да се иска задължаване на България да
уважи стандартите за зачитане на правата за сдружаване на гражданите, т.е. да
регистрира организацията.
Петров не се зае да прогнозира как ще реагират македонските власти – Световният 
македонски конгрес само инициирал, а решението било суверенно право на
депутатите в Народното събрание.
 
Агенция "Фокус" припомня:
 
В интервю за Агенция "Фокус", публикувано на 27 ноември, Тодор Петров
представи някои от своите тези. В него Петров, лидер на организация, която 
претендира да е “неформален световен парламент на македонците в целия свят”,
застъпва ред тези, които противоречат не само на българската история, а и на
доказани от столетия световни исторически истини.
"За Белград македонците са сърби, за София македонците са българи, за Атина 
македонците са гърци, за Тирана македонците са албанци. Ако македонците са и
сърби, и българи, и гърци, и албанци, неминуемо е заключението, че и сърбите, и
българите, и гърците, и албанците в основата си са македонци", посочи той.
Освен горната теза, лидерът на СМК заявява още, че всички народи на Балканите
имали общ произход – от Македонската империя и впоследствие – от римската 
тема “Македония”. Според него, например в България “само ромите и турците не
са македонци”. Затова, “ако следваме логиката, че всички сме от една и съща
цивилизация, в България няма македонско малцинство затова, защото
мнозинството са македонци”.



“Често пъти, когато съм в Република България, искам да кажа: не дойдох в
Република България като в чужбина, а като в своя татковина, защото всички ние на 
Балканите заедно, сме част от македонската цивилизация като цяло. И не смятам,
че с това мое чувство е накърнено достойнството на държавата България, защото е
дълбоко искрено и хуманно”, казва Тодор Петров.
За организацията Световен македонски конгрес (СМК) той твърди, че тя
утвърждава македонизма не само като етнология и география, а като идеология и
философия, като система на универсални ценности и “основа на нова Европа”. 
 
 
 

   

Красимир Каракачанов: Ако македонското правителство не реагира на 
протеста на Тодор Петров, значи го подкрепя 
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София. Тодор Петров е една много разнолика личност. Той може да направи и 
протест в защита на гейовете, защото принадлежи към тази общност. Това заяви
пред репортер на Агенция "Фокус" лидерът на ВМРО и съпредседател на 
парламентарната група на Български народен съюз Красимир Каракачанов. Той бе
помолен да коментира протеста, който се организира утре от Световния
македонски конгрес на Тодор Петров в защита на македонското малцинство в
България. По думите на Каракачанов тази организация е маргинална и няма
никакво влияние. "Едва ли ще съберат кой знае колко хора, но фактът, че подобни 
действия се водят в Македония и тяхното правителство не реагира адекватно, за да
успокои и озапти подобни на Тодор Петров, показва че България трябва да реагира
спрямо македонското правителство", посочи още Красимир Каракачанов. Според 
него много ясно трябва да се каже, че подобна политика спрямо България не може
и няма да бъде приета от нас. "Ако Македония изобщо си прави някаква илюзия, че
ще влезе в НАТО и Европейския съюз, трябва да се държат по друг начин, а не да
провеждат една по същество и манталитет сръбска политика, позната от времето на
Тито", категоричен бе лидерът на ВМРО.
Според него в демократична държава като България всеки ден има най-различни 
протести и българското правителство си подрежда приоритетите. "Така е нормално 
в едно демократично общество. Македония не е нормална държава и ако
македонското правителство не пожелае да озапти подобни протести, значи то
участва и ги организира", каза още Каракачанов. Той обясни, че според него това се
случва със знанието, съгласието и подкрепата на македонските институции. "Ако
те гледат като зрители на подобни неща и ги използват като повод да натискат
България, просто не са познали", допълни Красимир Каракачанов.
Мария СТАЛЯНОВА 
 



 
 

   

Ясен Попвасилев: Македония трябва да изясни перспективите си 
относно евентуално членство в ЕС 
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Благоевград. “Ако предвидената утрешна демонстрация на Световния македонски 
световен конгрес в Скопие относно ОМО “Илинден” - Пирин се подкрепя от 
правителството на Македония, в крайна сметка няма да доведе до нищо добро”.
Така депутатът от ОДС Ясен Попвасилев коментира радио “Фокус” – Пирин
изнесеното днес в македонския печат по повод утрешната демонстрация.В
македонските медии днес се съобщава за организиран протест пред
представителството на Европейския съюз в Скопие, където Световният македонски
конгрес на Тодор Петров ще връчи декларация в подкрепа на ОМО “Илинден” –
ПИРИН. Протестна декларация ще бъде връчена и на председателя на парламента в
Македония Любиша Георгиевски за зачитане правата на македонското малцинство
в България.
“Явно мястото на Македония не е в Европа, защото вместо да се търси начин да се 
отворят границите, да се зачитат европейските институции, те търсят някакви
вътрешни проблеми, като например македонско малцинство в България. Ако имат
вътрешни проблеми - да си ги решават. Ако си поставят голямата цел да влязат в
Европа, тогава няма да има граници и ще има свободно движение на хора и няма да
има такива проблеми”, каза още Ясен Попвасилев. 
 
 
 

  

Македонският печат за България: Протести, разузнавачи и скъпи 
курорти 
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Скопие. Световният македонски конгрес /СМК/ на Тодор Петров ще организира 
протест в защита на т.нар. “македонско малцинство” в България. Това пишат под
строй скопските издания “Утрински весник”, “Вечер” и “Нова Македония”.
Вестниците съобщават, че протестът ще протече “цивилизовано и спокойно”. Най-
напред - между 12 и 13 часа местно време /13 и 14 часа българско време - б.р./ на 15 
декември /петък/ протестиращите ще се съберат пред представителството на



Европейския съюз в Скопие и ще връчат декларация в подкрепа на ОМО
“Илинден” - ПИРИН и с искане за неговата незабавна регистрация на посланика на 
ЕС Ерван Фуере.
По-късно протестът ще продължи пред парламента, където ще бъде връчена и
протестна декларация на председателя на парламента на Македония Любиша
Георгиевски. 
Протестиращите ще поискат македонското Народно събрание да декларира 
подкрепата си за подобряване на положението и защита на правата на македонците
в България, като част от общите българо-македонски отношения.
Скопските издания уточняват, че заедно със Световния македонски конгрес /СМК/
сред организаторите на протеста са Съюзът на македонците от Егейската част на
Македония, Съюзът на македонците - мюсюлмани и Македонския студентски 
съюз. 
Пред “Утрински весник” генералният секретар на СМК Тодор Петров заявява:
“Време е ЕС да постави край на геноцида над македонците в България и ние се 
надяваме Евросъюза да покаже как функционират неговите стандарти за защита на
човешките права.Предупреждаваме ЕС и НАТО, че Македония и македонците не
могат повече да бъдат жертви на расизма и апартейда, на неофашизма на Балканите
и в Европа.”
Отново “Утрински весник” публикува текста “България ни връща назад във
времето”, в който се цитира решението на ръководството на никому неизвестното
сдружение “Слънцето на Кутлеш”, с което се критикува политиката на българското
правителство спрямо ОМО “Илинден”. В становището на ръководството на
сдружението се казва” разпитите и тормоза над членовете на ОМО”Илинден” -
Пирин напомнят за времето, когато за една дума на майчин език, гръцките власти
режеха езиците.”
“Вечер” продължава започната вече тема за коледните и новогодишните празници
и туризма в България, като обръща внимание на желаещите да почиват в нашата
страна, върху поскъпването на услугите в българските зимни курорти. Изданието
публикува текст със заглавие “В Пампорово ски-картата струва 24 евро” и твърди, 
че поскъпването се дължи основно на поскъпването на горивата и изравняването на
тарифите за български и чужди граждани.
“Вечер” пише, че увеличението на цената на ски картите , в сравнение с миналата
година, е около 70 процента. Билет в две посоки на ски-влек за възрастни е 14 лева, 
а за деца - 9.5 лева. Карта за цял сезон е 1 280 лева, а за 13 дни - 530 лева.Според 
тур оператори най-много туристи през тази година в българските зимни курорти
ще има от Русия, Англия и Дания, а от балканските страни - от Гърция, Македония 
и Сърбия.
Информационна агенция “Макфакс” също засяга българската тема, като
предупреждава : “Българските военни разузнавачи вече са в Западните Балкани”. В
подкрепа на твърденията си, агенцията цитира интервю на началника на Служба” 
Военна информация” в Министерството на отбраната генерал Пламен Студенков
пред “Фокус” и вестник ”Труд”. Тезата, че българското военно разузнаване
присъства в региона е подкрепена с избрани от редакторите цитати от интервюто. 
 
 



   
 
 


